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1. Rövid összefoglaló 

2025-ben is folytattuk szakmai munkánkat, biztosítva az információhoz való hozzáférést 

fizikai és online formában is a város és kistérsége lakossága számára. A dokumentum 

szolgáltatás mellett kulturális és közösségi programokat szerveztünk, melyek továbbra is 

népszerűek, látogatottak. Új utakon indultunk el és számos programunkat a robotika 

eszközeivel színesítettük. 

 

2. Stratégiai célok végrehajtása 

A stratégiai tervvel összhangban a kiemelt kulcsterületek, mint a Minőségügy, a 

Felhasználói elégedettség növelése, illetve a Fenntartható „zöld szemléletű” működés, nagy 

figyelmet kapnak mindennapi munkánk során. Tovább dolgoztunk azon, hogy a második 

alkalommal elnyert Minősített Könyvtár cím méltó birtokosai lehessünk. 2025-ben is végeztünk 

felhasználói elégedettségmérést ezúttal a felnőtt könyvtárban, kérdőíves formában.  

Egyéb stratégiai céljaink kapcsán is eredményeket könyvelhettünk el. Minden felhasználónk 

számára biztosítjuk az esélyegyenlőséget. Gyermekkönyvtárunkban rendszeresen 

programokon vesznek részt értelmi fogyatékos gyermekek és felnőttek. Érzékenyítő 

foglalkozásokat is tartunk, ahol az ép és sérült gyerekek együtt játszhatnak, tanulhatnak, 

alkothatnak. 

Helyismereti témájú könyvek megjelentetését segítettük, IKT eszközöket tudtunk 

beszerezni, állományunk az elvárt mértékben gyarapodott. Figyelmet fordítottunk a 

humánerőforrás fejlesztésre. Kollégáink képzéseken vettek részt jellemzően online és ingyenes 

megoldásokat választva. 

Eredményes együttműködést alakítottunk ki a megyei Iparkamarával. 

 

3. Szervezet 

Jelenleg 17,5 álláshellyel gazdálkodhatunk, 2025-ben az anyagi megszorítások miatt ugyan 

továbbra is 19 fő dolgozott intézményünkben, de az év jelentős részében kevesebb óraszámban. 

11-en 8 órában, 8 fő részmunkaidőben. A létszám, pontosabban a csökkentett munkaórák száma 

(10 szakmai és 8 technikai óra/nap) komoly kihívások elé állította a teljes kollektívát. Hiszen a 

forgalom, a munka nem lett kevesebb – szerencsére. Az év folyamán 2 gyermekkönyvtáros 

kollégánk felmondott. Így egy ideig mindössze két szakalkalmazott dolgozott a 

gyermekkönyvtárban. Nyáron diákmunkással, később munkahelyi rotációval igyekeztünk 



3 

 

biztosítani a kellő létszámot. Novembertől 2 új belépő erősíti a gyermekkönyvtár csapatát, akik 

mindketten máris erős motorjai az innovációnak és a könyvtárlátogatók kedves ismerősként 

tekintenek rájuk. 

Ősszel egy – a felnőtt könyvtári részlegben dolgozó – kollégánk tartósan betegállományba 

vonult. Gyógykezelése hosszú hónapokig fog tartani, várhatóan 2026. júniusában térhet vissza 

hozzánk leghamarabb. Az ő kieső munkaóráit is pótolnunk kellett. 

 

4. Infrastruktúra 

2025-ben sor kerülhetett a napelemek elhelyezésére a Zsinagóga épület déli tetősíkján.  

Jelentős fejlesztésnek tekinthető, hogy december elejére elkészült a főépület 

fűtéskarbantartása, amely már halaszthatatlan volt. 

Az Érdekeltségnövelő pályázatból IKT eszközöket szereztünk be, dolgozói és felhasználói 

gépeket fejlesztettünk. 

Alapítványunk jóvoltából egy mTiny robot érkezett egyéb kiegészítőkkel, saját költségvetés 

terhére 6 darab Ozobot Evo eszközt vásároltunk. 

A jelenleg alkalmazott szervert egy MikroTik routerrel váltottuk fel és a helyi hálózatba 

integráltunk egy NAS eszközt, melyet fileműveletek elvégzésére használunk. Ez 

költségcsökkentést és szolgáltatási díjmegtakarítást jelent majd. (A fenti beszerzések a 2026-os 

Érdekeltségnövelő pályázaton önrészként feltüntethetők.) 

Az iparkamarai együttműködésnek köszönhetően Lego-készletek, illetve további 3 mTiny 

és kiegészítő is tartós használatunkba került. 

Július 10-én reggelre valószínűleg az időjárási viszontagságok miatt leesett egy emléktábla 

a zsinagóga épület faláról. A vizsgálat szerint nem történt bűncselekmény. A táblát a Műszaki 

iroda segítségével pótoltuk. 

 

5. Gyűjteményi információk 

Könyvtárunk elsődleges feladata, hogy biztosítsa a széles olvasóréteg kiszolgálását. A 

gyarapításra fordítható összeg lehetővé teszi, hogy a szórakozásra vagy önművelésre vágyó 

olvasóink igényeit megfelelően kielégítsük. A gyűjtemény gyarapítása a könyvtár Gyűjtőköri 

szabályzata szerint, az olvasói igények figyelembevételével történt. 

A dokumentumok beszerzése és feldolgozása folyamatos volt. 2025-ben a fenntartó a 

kulturális normatíva terhére 5.850.000 Ft-ot biztosított dokumentumok vásárlására. Ebből 

4.750.000, - Ft értékben könyvet vásároltunk, 1.100.000, - Ft értékben folyóiratot fizettünk elő. 

Az Érdekeltségnövelő pályázaton 1.972.000,- Ft támogatásban részesültünk (1.224.000,- Ft 
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értékben dokumentumot és 748.000, - Ft értékben IKT eszközöket vásároltunk). A 2026. évi 

sikeres pályázathoz feltételként előírt önrészhez 500.000, - Ft önkormányzati költségvetés 

kiegészítést kaptunk, illetve a kigazdálkodott további összegekkel 2.005.000,- Ft-ra emelkedett 

a kimutatható önrész. 

Mindösszesen 2.512 db dokumentumot vásárolhattunk. Az erre fordított összeg a számlák 

alapján 8.353.788, - Ft volt. Egy dokumentum átlagos bekerülési költsége 3.325, - Ft volt. 

 

6. Szolgáltatások (változások, trendek) 

2025-ben 2.411 regisztrált olvasónk volt. Összesen 27.798 kölcsönzési tranzakció történt, 

melynek során 50.463 dokumentumot vittek el olvasóink. Ez 15%-os emelkedést jelent, 

jellemzően a gyermekkönyvtári könyvek terén. 

 

2025-ben összesen 511 könyvtári program valósult meg könyvtárunk két telephelyén, 

melyeken 19.032 fő vett részt – 14,8%-os emelkedés. 

Figyelembe véve a szűkös költségvetési lehetőségeinket ezt komoly eredménynek tekintjük, 

mintegy visszaigazolásnak arra, hogy a szentesi lakosok (sőt sok esetben más városból érkezők) 

– előadók és látogatók egyaránt – mennyire tartják értékesnek munkánkat. 

 

17 író-olvasó találkozónk volt az évben. Elsősorban helyi szerzők mutatkoztak be új 

kötetekkel, de a Dunántúlról, valamint határon kívülről is érkeztek hozzánk vendégek. Így 

többek között vendégül láttuk Salamon Ferencet, aki El van bütülve címmel mutatta be székely 

szólásokat értelmező gyűjteményes kötetét. Nagy érdeklődés mellett zajlott István Ferenc: 

Kilenc év Szibériában és Németh Gábor: Te meg én és én című legfrissebb kötetének 

ismertetője, ám természetesen dr. Papp Zoltán: Emlékezzünk szentesi orvoscsaládokra című 

könyvének bemutatóját övezte a legnagyobb érdeklődés. 109 fő vett részt a programon. 

2025-ben mindössze 22 kiállítást szerveztünk, melyeket 4.000 látogató tekintett meg. 

Elsősorban helyi alkotók mutatkoznak be a zsinagóga épületében található kiállító- és 

előadóteremben (16). Valamint immár negyedik éve a Gyermekkönyvtár is helyet ad fiatal 

alkotók munkáinak (6), illetve a Szentesi Lajtha László Alapfokú Művészeti Iskola 

képzőművészeti szakának növendékei is bemutatkozási lehetőséget kaptak. A korábban 

megszokottak szerint, a gyermekkönyvtár által hirdetett rajzpályázatok díjazottjainak munkáit 

is megtekinthetik nálunk az érdeklődők. 

További rendezvényeinken a 2025-ös év évfordulóihoz vagy időszerű, aktuális témákhoz 

kapcsolódtunk. 
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A felnőtt könyvtárban október 13-án szakmai napot rendeztünk, Zsinagóga könyvtárak 

baráti találkozója címmel, ahol az előadásokat több mint 40 fős magyarországi és határon túlról 

érkező érdeklődő követte, az építész szakma jeles képviselői mellett dr. Róna Tamás főrabbi is 

elfogadta meghívásunkat előadóként. A programot hagyományteremtőnek szántuk, ebben az 

évben Baján kerül sor a folytatásra. 

A gyermekkönyvtárban az év jeles napjaihoz kapcsolódó Családi napok a leglátogatottabb 

programok. 2025-ben 9 ilyenre került sor, ahol összesen közel 1.000 fő vett részt. 

A nálunk működő klubok – köztük újonnan alakultak is – rendszeresen megtartották 

programjaikat, illetve a gyermekkönyvtárban folytatódtak a rendhagyó tanítási órák, 

könyvtárbemutató foglalkozások, kézműves „alkotókák” és egyéb rendezvények. 

2 robotika szakkör számára is biztosítottunk helyszínt és eszközt, így 29 tanuló (4-8. 

osztályosok) tanult egyelőre külső előadóktól. Ám októbertől 4 kitelepülést – melyek 

alkalmanként 3 tanítási órát öleltek fel – már kollégáink valósítottak meg. Minden programunk 

pozitív visszhangot kapott, így tervezzük a folytatást. 

 

7. Minőségirányítás 

A minőségirányítással kapcsolatos munka folyamatosan zajlik könyvtárunkban. A 

mindennapi feladatellátás a minőségirányítás elvei alapján történik, de nagy hangsúlyt 

fektetünk a PDCA elv (Tervezés, Cselekvés, Ellenőrzés, Beavatkozás) alkalmazására, illetve a 

megfelelő dokumentációra is, felkészülve ezzel a következő, 2027-ben esedékes újabb minősítő 

auditra. Tehát a nyár folyamán elvégeztük az ehhez szükséges intézményi önértékelést. A 

kérdőívek feldolgozása még tart. 

 

8. Tudományos kutatás és kiadványok 

2025-ben közreműködésünkkel került kiadásra dr. Papp Zoltán szerkesztésében az 

Emlékezzünk szentesi orvosainkra című könyv – 179 példányban. Az ünnepélyes 

könyvbemutatót szeptember 24-én 17 órai kezdettel tartottuk nagy érdeklődés mellett 

könyvtárunkban. 

 

9. Partnerségi együttműködések 

Minden szentesi közművelődési intézménnyel, illetve az oktatási- és nevelési 

intézményekkel is folyamatos a kapcsolattartás. 28 diák végezett nálunk ötven órás önkéntes 

munkát. 
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Kollégáink rendszeresen segítenek zsűritagként különböző iskolai megmérettetéseken, 

illetve közös rendezvényeket is szervezünk évente több alkalommal, egyebek mellett a Szentesi 

Lajtha László Alapfokú Művészeti Iskolával, valamint a Szentesi Művelődési Központtal. 

Egy a szegedi Megyei Könyvtár szervezésében folyó Segédkönyvtáros szakmai képzésen 

részt vevő hölgy számára biztosítunk gyakorlati helyet. 

Együttműködést kötöttünk a Csongrád-Csanádi Kereskedelmi és Iparkamarával. Ennek 

eredményeként robotika foglalkozásokat tartottunk általános iskolákban és óvodákban, 

Szentesen, Felgyőn és Csongrádon. Decemberben az együttműködés kézzelfogható 

eredményeként több mint fél millió forint értékű felszerelést kaptunk tartós használatra a 

Kamarától robotika programjainkhoz. 

 

10. PR/marketing/kommunikáció eredményei 

Könyvtárunk jelen van a közösségi média színterein. Facebook követőink száma emelkedik 

felnőtt és gyermekkönyvtári oldalunkon egyaránt. Facebookon közel 714.000 megtekintést, 

míg Instagramon több mint 7.000 elérést dokumentáltunk. (Mindkét szám jelentős emelkedést 

mutat.) A Facebookon havonta átlag 75 tartalmat teszünk közzé, reels videóinkat átlagosan 440 

fő tekinti meg. Tiktokon 395 bejegyzésünk volt, amint 140.000-en tekintettek meg. 

Folyamatosan jelentkezünk színvonalas rejtvényekkel és kvízekkel. Az igényes tartalommal 

igyekszünk felhívni a könyvtár és az olvasás értékére online látogatóink figyelmét. A 

„hírfolyamba” kerüléssel beépültünk a mindennapjaikba. 

A helyi sajtó tudósítást ad rendezvényeinkről, illetve interjúkat készítenek előadóinkkal. 

2025-ben több mint 70 sajtómegjelenésünk volt. 

Könyvtárunk ismét sikerrel akkreditáltatta magát a Családbarát Magyarország Központnál, 

melynek eredményeként újabb két évig birtokolhatjuk a Családbarát Munkahely, illetve 

Szolgáltatóhely címet. 

 

Könyvtárhasználati tendenciák 

Az elmúlt években megfigyelhető változások tovább is arra mutatnak, hogy a könyvtár már 

nem a könyvek tára, hanem egy sokoldalú hely kell legyen. Kényelmes terekkel, izgalmas 

programokkal kell szolgálnunk a hozzánk érkezőknek, az ő igényeikhez igazodva, sőt gyakran 

kitalálva azokat. 

2025-ben új utakra léptünk és igyekeztünk használni a robotika eszközeit mindennapi 

munkánkban. Jelenleg elsősorban a gyermekkönyvtárban zajlanak azok a foglalkozások, ahol 

a résztvevők találkozhatnak „digitális kollégáinkkal”. Hamar megtaláltuk azokat a  




